Великая Отечественная война 1941-1945 годов — знаковое событие в нашей истории. Она отразилась на каждой семье нашей страны, независимо от того, воевали ли люди непосредственно на войне или трудились в тылу. Многие семьи потеряли отцов, сыновей, дочерей, жён. Это было трагическое время. Но также и время великого подъёма духа, беспримерного героизма и мужества нашего народа.

Безусловно, самым страшным моментом было начало войны. Внезапное нападение хорошо организованной немецкой армии повергло людей и руководство страны в шок. Несмотря на нечеловеческие усилия, мы не могли остановить войска противника, пока они не подошли к Москве. И какой же огромной была радость нашей первой победы, когда мы смогли отстоять столицу нашей Родины, остановили фашистские полчища прямо у стен Москвы.

Но кроме таких счастливых страниц, нам предстояло ещё много тягот и лишений, тяжёлых сражений. Тут же началась блокада Ленинграда, продолжавшаяся около 3 лёт. За ней последовала тяжелейшая и сложнейшая эвакуация: рабочие переносили огромные заводы вглубь страны, эвакуировались люди искусства — писатели, художники, музыканты. Люди искусства тоже не сидели без дела. Шостакович служил в пожарной команде Ленинградской консерватории, а в свободное, творческое время сочинял свою знаменитую «Ленинградскую» симфонию.

Дальше были кровопролитные сражения под Сталинградом и на Курской дуге, выигранные нами с большим трудом. Но мы победили в них, и уверенность снова появилась у нашего народа. Мы уже знали, что сможем выиграть войну. Но всё давалось нам большой ценой, фашистские войска не уступали нам ни куска земли без боя. Ещё одной трагической страницей стало поголовное истребление советских евреев. Не выжил из них почти никто, как и в других частях Европы. Страшная машина Геноцида сделала своё дело.

Какова была радость, когда в 1944 году мы, наконец, вышли со своей территории и погнали фашистов прямо до Берлина, и ещё большей была радость Победы.

В моей семье непосредственно никто не воевал. Но мои родственники всю войну продолжали честно работать и трудиться на благо нашего народа. Ктото из них был ещё слишком мал, чтобы работать, а кто-то, несмотря на юный возраст, уже трудился на заводе. Например, моя бабушка Анна в свои 16 лет после эвакуации из деревни трудилась на заводе, который выпускал снаряды и гражданское оборудование. Моя бабушка работала в гражданской секции, но это ничуть не умаляет её труда, ведь на войне нужны не только снаряды и патроны, а самые обычные вещи для жизни. А ещё на войне нужно смелое, мужественное и доброе сердце, и наш народ показал, что оно у него есть.